

西安八项举措 严控建设工地扬尘

本报讯(记者文锦)近日,西安市建设工地扬尘污染防治专项工作组发出关于全面强化今冬明春建设工地扬尘管控的通知,实行停工(停产)整改、从严许可管理、限制投标资格、深化教育培训、复工(复产)报验、区域限批、责任倒查、每周通报八条强化措施,严防污染,坚决打赢建设工地扬尘污染防治攻坚战。

停工(停产)整改。对于挂红牌或违反冬防期“禁土令”规定或未按照要求执行重污染天气应急响应的工地和两类企业,一律停工(停产)整改15天,并由市基建干校对建设、施工、监理单位项目负责人和两类企业负责人进行为期15天的专题教育培训。

从严许可管理。对于挂红牌或违反冬防期“禁土令”规定或未按照要求执行重污染天气应急响应的工地的建设单位,暂停受理该建设单位及其关联企业新的项目施工许可申请30天。

限制投标资格。对于冬防期(11月15日至次年3月15日)内挂红牌、违反冬防期“禁土令”规定、未按照要求执行重污染天气应急响应措施,存在1个

(次)问题的,暂停相关施工单位、监理单位在本市投标资格30天;累计存在4个(次)及以上问题的,暂停相关施工单位、监理单位在本市投标资格120天。

深化教育培训。同一工地两次被责令停工,或同一企业在本市有两个工地被责令停工,或同一企业在本市有三个工地被挂黄牌,对建设、施工、监理单位主要负责人进行为期15天的专项教育培训。

复工(复产)报验。停工的工地(或停产的两类企业)整改期满且自检达标后,属于区县(开发区)检查发现的问题,由建设单位会同施工企业、监理单位(或两类企业),报区县(开发区)验收,验收合格方可复工(复产)。

区域限批。同一区县(开发区)每月市级及以上层面检查发现、群众举报投诉、媒体曝光的扬尘治理不到位的工地数量,占其区域内工地总数的10%及以上时,或者市级以上层面检查发现同一区县(开发

区)每月扬尘污染防治措施不到位且挂红牌、违反冬防期“禁土令”规定、未严格按照要求执行重污染天气应急响应措施等问题达5个(次)及以上时,暂停该区县(开发区)新的项目施工许可审批10天。

责任倒查。对于区县(开发区)检查未发现,由市级及以上层面检查发现的红黄绿挂牌不符合规定、违反冬防期“禁土令”规定、未严格按照要求执行重污染天气应急响应措施等问题,一律由区县(开发区)追究包抓监管领导和监管责任人责任,并将问责结果报市建设工地扬尘污染防治专项工作组。

每周通报。市城(棚)改办、市市政局、市水务局、市交通局、市地铁办和区县(开发区)建设管理部门、市建委各督导组报送周报时,一并报送存在扬尘治理不达标的企业、项目名单和整改处理情况,由市建设工地扬尘污染防治专项工作组进行统一汇总并在全市通报。



临潼区11个项目集中开工

本报讯(王琨 记者张利平)10月29日上午,临潼区举行了临潼旅游商贸开发区、临渭经济协作区“追赶超越、争先攻坚”项目集中开工仪式,共有11个重点项目集中开工,总投资27.8亿元。据了解,此次集中开工的重点项目中,位于旅游商贸开发区的项目8个,总投资

24.7亿元;位于临渭经济协作区的开工项目3个,总投资3.1亿元。项目涉及城中村改造、仓储物流基地、煤改气、路网建设等多个领域。这些项目的开工建设将对旅游商贸开发区、临渭经济协作区今后一个时期的发展起到重要的支撑和带动作用,也为临潼追赶超越提供了助力。

全脑之星全国总决赛西安举行

本报讯(记者阮班慧)“第三季Keylight全脑之星全国总决赛”日前在西安举行,来自全国23个城市的81名小选手进行了激烈的巅峰对决,最终王芷涵获得迷宫组冠军、陈更宜获得记忆组冠军、郭永昶获得智能组冠军。中外多名专家学者、陕西相关部门的负责人以及全国各地的家长和选手共计500多人汇聚一堂,共同见证了这场全国少儿脑力赛事的冠军争夺战。

本次“第三季Keylight全脑之星”吸引了全国23个城市的1500名选手参

与,历时两月的海选、复赛,最后共有81名小选手闯入总决赛。比赛项目分为迷宫、记忆、拼摆三大类,但在难度系数上明显加大,单双手走迷宫、盲拼、扑克牌编码记忆等项目,这些5-6岁的孩童却以超出年龄的自信、从容、专注屡创奇迹,赢得了观众们的热烈掌声。陕西省妇联副主席党洁肯定了举办全脑之星大赛对启迪孩子智慧的积极意义,她说Keylight全脑教育践行的是“科教兴邦”梦想,是助力“一带一路创新人才”计划的很好实践。

西安航空基地 狠抓落实助力行政效能革命

本报讯(记者岳峰)自今年行政效能革命工作开展以来,航空基地政务服务中心先后梳理出了三批“最多跑一次”事项,以办事指南、微信二维码的形式对“最多跑一次”事项的办理流程进行了推广,为前来办事的群众和企业带来了很大的便利,得到了群众和企业的一致好评。

为落实“店小二”精神,航空基地多个部门联手,与企业面对面衔接,解决了

办事企业的困惑,大力提高了办事效率,确保了群众在业务办理前、办理中、办理后都能第一时间了解办件需求和办件进度,减少了群众的跑路次数。

今后,航空基地将加大力度,从政务中心标准化建设、移动端建设、政务服务网站建设入手,深度优化办事事项流程,进一步提高服务水平和服务意识,让群众充分享受到“零上门”、“在线办事”的高效服务。

10小时生命接力 重度车祸老人获救

10月20日上午,一场突如其来的车祸降临在65岁的张大娘身上。车祸使她瞬间不省人事,随后,张大娘被120急救车送入长安医院急诊科抢救。

已处于昏迷休克状态的张大娘,到医院后高压下跌至70mmHg,急诊科刘雅东主任意识到其中的凶险,对其进行快速检查,发现患者头面部挫伤,胸部畸形变化、腹腔肿胀。根据以往经验,刘雅东主任认为,患者可能存在肋骨骨折、腹腔出血情况,于是快速联系普外科、胸外科进行会诊。



接力救治 患者转危为安

因患者有7根肋骨骨折,第二棒就交到了胸外科主任李淳成手上。李淳成主任说,患者的肋骨严重骨折,有7根肋骨骨折,其中6根均有两处骨折,出现严重的浮动胸壁,不及时处理随时可能出现呼吸衰竭,手术的每一步都至关重要。最终历时3个小时,李淳成主任先后完成了胸壁成形术、肋骨骨折内固定术、胸腔血肿探查术,顺利控制了患者反常的呼吸,使患者呼吸逐步恢复正常,撤掉了呼吸机。李淳成主任紧锁的双眉慢慢舒展开来,在场的专家默默为患者庆幸,紧张的空气慢慢散开。

大娘家属的心情从焦虑担忧到逐渐平稳,耐心等待手术结束。张大娘的老伴激动地说:“要不是抢救及时,恐怕我们再也看不到她了……”说完已哭成了泪人。

从9点开始,整个手术历经10个小时,在各科室专家的共同配合下,手术顺利,目前张大娘病情、各项指征平稳。

唐婷 刘雅婷



为抢时间 专家排队“等”手术

时间就是生命。在对张大娘经过进一步的检查后发现,她肝脏重度挫伤,腹腔大量出血,7根肋骨断裂,还伴随有脑震荡。由于伤者年纪较大、伤势严重、受伤部位较多,一个科室或是某个科室无法为她进行全面治疗,而如果让患者辗转于各手术室治疗,患者此时的情况显然不适合。经过商量,在场的专家当即决定通过“一站式复合手术”对张大娘进行抢救,也就是患者在固定的手术室,所有涉及科室的专家轮流为她进行手术,解

决一个个存在的问题。

9点,普外科、胸外科、麻醉科、眼科、口腔科等科室的专家齐聚复合手术室,依据病情以及手术进度,等待各自的“手术时间”,随时应对术中突发情况。

首先要解决的是患者肝脏出血的问题,但只有稳定患者生命指征后,才能保障后续手术进行。为了避免传统手术造成的切口创伤,减轻患者痛苦、减少术中出血,利于恢复,普外科的专家先为患者实施微创介入腹腔镜手术,普外科主任

李明杰及科室医生将导管插入造影发现,肝脏部位有至少5处大的出血点,当务之急便是止血。在通过导管到达靶血管,经导管送入栓塞剂快速止血后,李主任在腔镜下对受伤脏器进行冲洗、将出血引流,并仔细探查脏器有无其他伤口,观察有无继续出血。经过仔细检查观察一段时间后,确认患者肝脏已无继续出血,各项指标逐渐上升,生命体征已趋向平稳,在场的专家都松了一口气,普外科第一棒顺利完成。

